

INFORMAČNÝ LIST PREDMETU

Kód: YSpmKOS1	Názov: Klinika občianskej spoločnosti		
Zabezpečuje: Ústav klinického vzdelávania			
Druh vzdelávacej činnosti: Prednáška, Seminár		Počet kreditov: 3	Odporúčaný semester: ZS
Rozsah vzdelávacej činnosti (v hodinách): Týždenný: 0/1 Za obdobie štúdia: ZS 12/12			Stupeň štúdia: 2.
Metóda vzdelávacej činnosti: Kombinovaná			
Odporúčaný semester	Študijný program		
1.rok ZS	Právo (YEŠMgr-PR)		
2.rok ZS	Právo (YEŠMgr-PR)		
Podmieňujúce predmety:			
Podmienky na absolvovanie predmetu:			
Spôsob hodnotenia a skončenia štúdia predmetu: Ukončenie priebežným hodnotením			
Priebežné hodnotenie: - hodnotenie aktivity na cvičeniach, hodnotenie vypracovaných písomných zadaní			
Záverečné hodnotenie: Ukončenie priebežným hodnotením			
Ukončené: Priebežným hodnotením.			
Výsledky vzdelávania:			
<p>Cieľom predmetu je zrozumiteľným spôsobom a interaktívnymi metódami vysvetliť študentom pojmy občianska spoločnosť, subjekty občianskej spoločnosti, mimovládne neziskové organizácie, aktívne občianstvo, dobrovoľníctvo, Iniciatíva pre otvorené vládnutie, verejné politiky a participácia a z teoretického aj praktického hľadiska predstaviť študentom možnosti aktívneho zapájania sa do tvorby právnych predpisov a oznamovania protispoločenskej činnosti. Priebeh kliniky sa uskutoční formou prezentácie praktických skúseností prednášajúcich a prípadných pozvaných hostí, ako aj praktických cvičení zameraných na osvojenie si získaných poznatkov.</p> <p>Po absolvovaní predmetu budú mať študenti prehľad v pojmoch občianskej spoločnosti, trendoch a aktivitách v oblasti jej rozvoja a možnostiach participovania na prijímaní verejných politík. Na základe nadobudnutých vedomostí v rámci predmetu Klinika občianskej spoločnosti budú mať študenti prehľad o tom aký je rozdiel medzi formalizovanou a neformalizovanou občianskou spoločnosťou, ako sa môžu oni sami angažovať a čím môžu prispieť k rozvoju občianskej spoločnosti, aké existujú nástroje aktívneho občianstva, akým spôsobom je možné zapájať zainteresovanú verejnosť do tvorby verejných politík, prečo je to dôležité alebo čo znamenajú pojmy ako otvorené vládnutie či otvorená justícia.</p>			
Stručná osnova predmetu:			
1.Občianska spoločnosť – pojem a obsah. 2.Rozvoj občianskej spoločnosti – Koncepcia rozvoja občianskej spoločnosti na Slovensku. 3.Aktívne občianstvo – dobrovoľníctvo, nástroje aktívneho občianstva. 4.Iniciatíva pre otvorené vládnutie. 5.Participácia a participatívna tvorba verejných politík. 6.Záverečné hodnotenie.			
Odporúčaná literatúra:			
Základná odporúčaná literatúra: Ústava č. 460/1992 Zb. zo dňa 01. septembra 1992 Ústava Slovenskej republiky v znení neskorších ústavných zákonov. Zákon č. 83/1990 Zb. o združovaní občanov v znení neskorších predpisov. Zákon č. 213/1997 Z.z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v znení neskorších predpisov. Zákon č. 34/2002 Z.z. o nadáciách a o zmene Občianskeho zákonníka v znení neskorších predpisov. Zákon č. 147/1997 Z.z. o neinvestičných fondoch a o doplnení zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 207/1996 Z. z. v znení neskorších predpisov. Zákon č. 116/1985 Zb. o podmienkach činnosti organizácií s medzinárodným prvkom v Československej socialistickej republike v znení neskorších predpisov. Zákon č. 346/2018 Z.z. o registri mimovládnych neziskových organizácií. Pravidlá zapájania verejnosti do tvorby verejných politík schválené uznesením vlády SR č. 645 zo 17. decembra 2014. Prípadové štúdie zo zapájania zraniteľných skupín do tvorby verejných politík; dostupné na: <a href="http://www.minv.sk/?ros_np_participacia_knizna_edicia_participacia">http://www.minv.sk/?ros_np_participacia_knizna_edicia_participacia</a> . Participácia: cesta mladých ľudí k politikám; dostupné na: <a href="http://www.minv.sk/?ros_np_participacia_partirozpocet">http://www.minv.sk/?ros_np_participacia_partirozpocet</a> . Spôsoby a miera participácie verejnosti na tvorbe verejných politík; dostupné na: <a href="http://www.minv.sk/?_np_participacia_vystupy">http://www.minv.sk/?_np_participacia_vystupy</a> . Iniciatíva pre otvorené vládnutie a jej akčné plány; dostupné na: <a href="http://www.minv.sk/?ros_ogp">http://www.minv.sk/?ros_ogp</a> . Koncepcia rozvoja občianskej spoločnosti na Slovensku a jej akčné plány; dostupné na: <a href="https://www.minv.sk/?ros_kros_2030">https://www.minv.sk/?ros_kros_2030</a> . Dobrovoľníctvo; dostupné na: <a href="http://www.minv.sk/?ros_dobrovolnictvo">http://www.minv.sk/?ros_dobrovolnictvo</a> .			

**Jazyk, ktorého znalosť je potrebná na absolvovanie predmetu:** slovenský

**Poznámky:**

Predmet sa vyučuje kombináciou výkladu, praktických cvičení a vypracovávaní zadaní súvisiacich s preberanou problematikou.

**Hodnotenie predmetov:**

Celkový počet hodnotených študentov: 14

A	B	C	D	E	FX
71%	14%	0%	14%	0%	0%

**Vyučujúci:**

Mgr. Martin Giertl, prednášajúci, skúšajúci, cvičiaci

Mgr. Bystrík Antalík, prednášajúci, skúšajúci, cvičiaci

Mgr. Mária Milková, prednášajúci, skúšajúci, cvičiaci

**Dátum poslednej zmeny:** 01.09.2023

**Schválil:** prof. PhDr. JUDr. Tomáš Gábriš, PhD., LL.M., MA